



## 新华社播发长篇通讯 习近平的时间观

■对于时间，习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉：以大时间观思考过去现在未来，于长时段谋划治国理政，用辩证法把握运用时间，将宝贵时间献给祖国和人民……时光无言，映照赤诚初心，绘就恢宏史诗

■人民领袖，为人民而奔忙。党的十八大以来，习近平总书记行程万里、初心如一，考察足迹遍及大江南北；连续12年全国两会，59次参加团组审议讨论，听取数百名代表委员发言……群众的操心事、烦心事，都是他心中的大事

■时间观的背后，是群众观，是价值观。肩负着人民的信任和重托，习近平总书记10多年如一日，恪尽职守、兢兢业业、殚精竭虑：“我将无我，不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态，为中国的发展奉献自己。”

详见三版▶

## 辽宁省暨沈阳市举行庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗仪式

郝鹏讲话 李乐成周波出席 王新伟主持

本报讯 记者方亮 王奇报道 旗帜飘扬，歌声嘹亮。10月1日，辽宁省暨沈阳市庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式在沈阳市府广场隆重举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席仪式并讲话。省委副书记、省长李乐成，省政协主席周波出席仪式。省委副书记、沈阳市委书记王新伟主持仪式。

市府广场上，4300余名省及沈阳市各界代表整齐肃立、神情庄重。上午9时，升国旗仪式正式开始。一队英姿飒爽的礼兵迈着铿锵有力的正步，庄严地护卫国旗走向升旗台。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，大家齐声高唱国歌，升旗手迎风振臂，五星红旗冉冉升起。

郝鹏在讲话中指出，75年来，中国共产党带领中国人民历经风雨洗礼、走过峥嵘岁月，从积贫积弱迈向繁荣富强，创造了人类发展史上的伟大奇迹，绘就了一幅幅波澜壮阔、

气势恢宏的历史画卷。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民开创了中国特色社会主义新时代，经济实力实现历史性跨越，综合国力跃居世界前列，国际影响力大幅提升，人民生活水平全方位改善，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新中国75年的壮丽辉煌深刻揭示了一条颠扑不破的真理，没有中国共产党，就没有新中国，就没有中国人民的幸福生活，就没有中华民族伟大复兴。新时代以来的非凡历程雄辩证明，习近平总书记无愧为民族复兴的领路人、亿万人民的主心骨，是我们最坚强的领导核心，“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

郝鹏强调，75年栉风沐雨、75年砥砺奋进，辽宁始终与伟大祖国同奋进、共成长。特别是党的二十大以来，我们深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党，实现“四个重大转变”，三年行动首战告捷，攻坚之战态势稳固，民生福祉可感可知，社会大局安全稳定，辽宁正在走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子，更好以“辽宁之为”服务“国之大者”。

郝鹏指出，抚今追昔，我们豪情满怀。放眼未来，我们笃定前行。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，做到习近平总书记有号令、党中央有部署，辽宁见行动。要坚持高质量发展这个新时代的硬道理，以进一步全面深化

改革引领全面振兴，以科技创新推动产业创新，坚持以人民为中心的发展思想，持续增进民生福祉，全力推动辽宁实现全面振兴新突破，加快建设新时代“六地”，阔步新征程，书写新答卷，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章，为强国建设、民族复兴作出辽宁新的更大贡献。

望着高高飘扬的五星红旗，全体人员高唱《歌唱祖国》，“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”嘹亮的歌声在广场上空久久回荡。和平鸽展翅而起，五彩气球飞向天空，广场上响起热烈的掌声和欢呼声，共同祝福伟大祖国更加繁荣昌盛，祝愿辽宁的明天更加美好。

仪式前，由劳动模范、退伍军人、机关干部、少先队员等组成的合唱团进行了合唱表演。（下转第二版）

李乐成在调研检查国庆期间工作时强调

## 抓实抓细安全防范服务保障各项工作 让全省人民度过欢乐祥和的长假

本报讯 记者史冬柏报道 9月30日，省委副书记、省长李乐成在沈阳市深入交通场站和生活超市，并来到省政府总值班室，实地检查客运交通、市场供应和值班值守等工作，向一线干部职工致以节日问候，强调今年是新中国成立75周年，要以“时时放心不下”的责任感扎实做好国庆期间各项工作，让全省人民度过欢乐祥和的长假。

国庆假期，公众出行意愿强烈。李乐成走进省汽车快速客运站候车大厅，与工作人员亲切交流，仔

细检查车辆运行状况和安全生产措施落实情况。他指出，节日人流物流车流量大，保证平安顺畅出行是重中之重。要压实企业主体责任，抓好运力调度保障和安全检查，特别是加强对司机的安全提示和管理，为市民旅客细致周到做好服务。相关部门要紧盯交通运输重点部位，做好道路卡点疏通和车辆疏导，确保群众出行更加通畅高效。

比优特超市星摩尔店一派购销两旺的节日气氛。李乐成来到粮油肉蛋、蔬菜水果、生鲜熟食等区域，随

旺季，加大辽宁特色优质文旅产品供给，打造更多消费新场景新业态。

李乐成还来到省政府总值班室，向全省政府系统各级值班人员表示感谢和慰问，要求大家进一步增强工作敏锐性，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，紧盯安全生产、受灾地区群众生活保障等重点领域，尽心尽职值班值守，及时高效报送信息，落实落细各项应急准备措施，层层压实责任，坚决守牢平安底线。

沈阳市市长吕志成参加相关活动。

## 省政协举行十三届四十九次党组会议 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 9月30日，省政协举行十三届四十九次党组会议。省政协主席、党组书记周波主持会议。

会议审议了政协辽宁省第十三届委员会专门委员会委员增补和调整名单（草案）；审议了界别组召集人调整和委员增补名单（草案）。

## 省政协举行十三届十九次主席会议 周波主持会议并讲话

本报讯 记者赵静报道 9月30日，省政协举行十三届十九次会议。省政协主席周波主持会议并讲话。

会议听取了关于省政协十三届常委会第七次会议筹备情况的汇报；审议通过了《政协辽宁省委员会提案审查工作细则（修订草案）》《政协辽宁省委员会重点提案遴选与督办办法（修订草案）》《政协辽宁

省委员会优秀提案和先进承办单位、先进承办工作者评选表彰办法（修订草案）》；审议通过了政协辽宁省第十三届委员会专门委员会委员增补和调整名单；审议通过了界别组召集人调整和委员增补名单；审议通过了政协辽宁省第十三届委员会2023年度委员履职考评的情况报告。

周波指出，今年是省政协规

范化建设年，要结合工作实际，加强统筹推进，按照时间节点和程序修订相关规章制度，完善工作流程，推进省政协各项工作制度化、规范化、程序化，不断提升履职质效。

周波强调，推动委员履职是贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神的实际举措。政协委

员是政协工作的主体，人民政协作用发挥在委员、优势在委员、活力在委员、潜力在委员。要扎实做好委员履职考评工作，在服务委员履职、激励委员履职上下功夫、用实招，通过委员联系界别群众，充分发扬专门协商机构作用，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，为辽宁实现全面振兴新突破贡献智慧和力量。

## 1979年至2023年我国对世界经济增长年均贡献率居世界首位

详见四版▶

郝鹏在沈阳调研城市更新改造 检查节日期间服务保障和安全稳定工作  
王新伟参加调研 确保全省人民度过喜庆安定祥和国庆佳节

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月30日、10月1日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏连续两天在沈阳市调研城市更新改造，检查节日期间服务保障和安全稳定工作，看望慰问奋战在一线的干部职工，向全省人民致以节日问候和美好祝福。省委副书记、沈阳市委书记王新伟参加调研。

沈阳站东广场改造工程历时100余天，目前已全面完工、焕然一新。临近假期，广场上来往旅客增多，但秩序井然。郝鹏听取相关情况汇报，现场检查安保巡逻情况并看望慰问冒雨坚守一线的公安干警。他强调，要认真分析研判节日旅客出行规律，借助改造升级后形成的良好硬件条件，进一步强化重点区域安全管理，配齐执勤值守力量，全力保障旅客出行安全。

随后，郝鹏来到车站地下广场，查看换乘大厅改造情况，体验站内国铁、地铁、地面公交、出租车等各类交通工具接驳，并进入站内查看安检通道、候车大厅、服务台等处，看望慰问值班值守人员。他要求相关部门进一步优化旅客进出站路线，完善应对突发情况工作预案，为广大旅客提供更富人性化的便捷体验，持续擦亮沈阳市的窗口形象。

位于沈阳市青年大街上的市府广场，花团锦簇、雨中更娇。郝鹏来到广场上，听取广场改造和节日期间安全保障工作情况汇报。他强调，要不断完善城市休闲设施建设，把城市打扮得更加靓丽精致，引导群众广泛参与节庆活动，进一步营造良好的节日氛围。

沈阳市的主干道南京街—中街—大河街沿线在国庆节前完成了升级改造。郝鹏沿该路段由北至南检查施工情况，先后在沿线的三台子地铁口和中山广场等工程节点下车，查看改造升级效果，与在这里游玩的市民亲切交谈。他要求当地相关部门切实抓好路面维护，加强沿线交通疏导，保障市民假期顺畅通行。他强调，要聚焦城市发展所需、人民群众所盼，高质高效推进街路更新工作，下足“绣花功夫”精细打磨每处细节，不断补齐城市功能短板，提升城市能级。

国庆假期，沈阳方城文化旅游区人流如织。郝鹏从文庙巷出发，边走边看，先后来到改造一新的月窗胡同、城墙遗址公园、翰墨胡同等处，了解老胡同改造、文物修复保护、文旅融合发展等情况，还走进沿街商户，详细询问经营情况，与游客亲切交谈。他对大家说，辽宁是个好地方，欢迎大家来游览秀美山川和人文景观，我们会创造更好条件，让大家更充分体验到“山海有情、天辽地宁”的独特魅力。他要求沈阳市抢抓假日旅游消费旺季，努力策划推出更多特色化、差异化旅游产品，进一步完善设施、优化服务，更好满足游客旅游需求。

郝鹏在调研中强调，国庆长假，节庆活动增多，往来人流密集，各地各有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，始终保持“时时放心不下”的责任感，全力保安全、保运行、保稳定。要下大力气抓好安全生产、食品药品安全、社会治安等工作，紧盯交通运输等重点领域、景区景点等重点场所，加强风险研判，强化调度部署，坚决守住安全底线。要抢抓假日旅游“黄金期”，把促消费和惠民生结合起来，利用“假日经济”激发消费潜力。要抓好城市运行和民生保障，增加有效供应，保障水电稳定供应，让“菜篮子”“米袋子”更加丰盈，确保全省人民度过一个喜庆安定祥和的国庆佳节。

省委常委、秘书长姜有为参加调研。

## 共祝祖国繁荣昌盛

——辽宁省暨沈阳市庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式侧记

本报记者 关艳玲 王月

七十五载发愤图强，七十五载砥砺前行。

10月1日，新中国75周年华诞！辽宁省暨沈阳市庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式在沈阳市府广场隆重举行。

天空碧蓝如洗，阳光温暖煦。广场上“祝福祖国”主题花坛营造出喜庆的节日氛围。4300余名省及沈阳市各界代表整齐列队参加升旗仪式，表达对伟大祖国母亲的无限热爱和深情祝福。

《我和我的祖国》《我们走在大路上》《今天是你的生日》《祖国不会忘记》《阔步新时代》……仪式开始前，由劳动模范、退伍军人、机关干部、少先队员等组成的合唱团用一首首激昂的歌曲表达着心声。

上午9时，升国旗仪式正式开始。步伐铿锵的礼兵庄严地护卫国旗到达广场升旗台。

雄壮的《义勇军进行曲》响起，旗手迎风展开鲜艳的五星红旗。全场肃

立，向国旗敬礼，齐声高唱国歌。屏着呼吸、心潮澎湃，大家凝望五星红旗缓缓升至旗杆顶端，眼神中满是激动与自豪。

伴随着高高飘扬的国旗，现场齐唱《歌唱祖国》，浓烈炽热的爱国情在大家心中激荡。2024羽和平鸽、7500个气球同时放飞，寄托着人民对美好生活的向往。

“时刻准备着！”“请党放心，强国有我！”“用不懈奋斗擦亮青春底色”……4名学生代表在仪式上献词，表达了在强国建设、民族复兴新征程上勇担重任、勇毅前行的信心决心。

现场参加升旗仪式并献词，辽宁大学学生田世博更加坚定了自己毕业后扎根辽宁实现理想的信念。“当国旗在头顶飘扬，我早已热泪盈眶。四年的大学生活，我无时无刻不感受到家乡辽宁的飞速发展，无比自豪。”田世博说，一定在新征程上尽情挥洒汗水，展现青春作为，坚持不懈奋斗，绽放青春光彩。（下转第二版）